

■ BURSELE LUMII / Piețele acțiunilor, în urcare

PAGINA 2

■ BVV / Creșteri pe linie pentru indici

PAGINA 2



■ SIEGFRIED MUREȘAN: "Investițiile în proiecte transfrontaliere energetice - prioritate pentru împrumuturile acordate prin PNRR"

PAGINA 3

■ Creșterea medului de afaceri german scade din nou, în iunie

PAGINA 9

■ Scăderea puternică a exporturilor Chinei nu a împiedicat redresarea comerțului global

PAGINA 10

■ Vaticanul deschide, parțial, arhivele

PAGINA 10

■ Marea Britanie, SUA, Canada și Japonia interzic importurile de aur rusesc

PAGINA 12

GRAM AUR = 275,6173 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8974 RON

EURO = 4,9471 RON

DOLAR = 4,6905 RON

CORESPONDENȚĂ DE LA BRUXELLES

## Dublul standard politic al Uniunii Europene

● Ucraina - ajutat de Bruxelles să obțină statutul de țară-candidată la aderare, în timp ce Moldova și-a făcut singura temele ● Georgia - ținută în stand-by, deși are graniță comună cu Federația Rusă ● Macedonia de Nord - singură în fața pretențiilor Bulgariei

**D**incolo de declarațiile pompoase acordate joi trecută de toți liderii europeni după summitul Consiliului European ca a consfințit pentru Ucraina și Moldova statutul de țări-candidate la Uniunea Europeană, realitatea jocurilor politice este una care are un gust amar și le dă dreptate încă o dată euroscepticilor, conservatorilor și suveraniștilor din Franța, Italia, Ungaria, Polonia și chiar din România.

Obținerea statutului de țară-candidat nu mai reprezintă un procedeu bine definit, care să respecte anumite reguli, îndeplinirea anumitor condiții sau parcurgerea unui traseu bine definit, deși procesul este strict reglementat de legislația europeană. În actualele condiții geo-strategice și politice, acordarea statutului de țară-candidată la Uniunea Europeană s-a transformat într-un fel de bulă papală a oficialilor de la Bruxelles, care decid cine și când se va bucura de indul-

gența lor și cine va da la coadă, deja destul de lungă, a statelor est-europene ce așteaptă să primească acest statut. Uneori nici dacă autoritățile unei țări își fac singure temele impuse prin tratatele europene pentru a obține acest statut de țară-candidat nu este suficient, pentru că se pare că la Bruxelles politicienii au învis meritocrația. În ciuda declarațiilor aforice ale liderilor Uniunii Europene, joi seară a reieșit un mesaj clar privind Moldova. Deși statul de peste Prut a completat singur chestionarul cu mii de întrebări ale Uniunii Europene, a fost nevoie de războiul din Ucraina, de deschiderea necondiționată a granițelor Moldovei pentru milioane de refugiați pentru ca decidenții politici de la Bruxelles să se înduplece și să aprobe statutul de candidat la aderare.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 3)

## Societatea înființată de Sacha Dragic nu este casă de brokeraj, cel puțin în prezent

● Investimental nu are codul CAEN pe care-l au brokerii din piața noastră, obiectul său de activitate fiind consultanța în afaceri ● Reprezentanții companiei: "Investimental va deveni cel mai jucător de pe piața de brokeraj din România, după ce va primi de la ASF autorizarea de a funcționa ca broker de investiții" ● Autoritatea de Supraveghere Financiară nu a răspuns solicitării noastre legată de Investimental

**S**ocietatea Investimental SA, înființată recent de către Sacha Dragic și Mihaela Băciu, nu este casă de brokeraj (cel puțin deocandă), așa cum am scris în știrea lansată în urmă cu aproape trei săptămâni, inclusiv pe baza anunțului comunicat de pe clob, în care se vorbește despre "o societate de brokeraj recent lansată în România", exprimeri care acum a fost înlocuită cu "proiect de brokeraj". Firma, ce a fost înregistrată la Registrul Comerțului la începutul lunii trecute, nu are obiectul de activitate adecvat societăților de brokeraj și inițial nu avea capitalul minim necesar, cerut conform legislației în vigoare.

Reprezentanții companiei ne-au transmis: "Investimental va deveni cel mai

nou jucător de pe piața de brokeraj din România, după ce va primi de la Registrul Comerțului, ASF, autorizarea de a funcționa ca broker de investiții. Investimental își propune nu doar să se dezvolte ca organizație și ca business, ci și să sprijine piața într-o relație simbiotică bazată pe investiții responsabile, educație financiară și abordare umană, personalizată a managerilor".

Poate că este vorba despre un plan mai amplu, dar conform ultimei înregistrări de la Registrul Comerțului, din data de 15 iunie, obiectul de activitate al companiei, conform codului CAEN este: "7022 - Activități de consultanță pentru afaceri și management".

ANDREI IACOMI  
(continuare în pagina 4)

## Cum poate influența decizia Curții Supreme din SUA de a revoca hotărârea Roe vs Wade practica constituțională din România

Cristian Pirvulescu

**D**acă avântul nu va fi interzis în Statele Unite, legiferarea în acest domeniu devine un aspect de competență al statelor federale. Vor exista deci cincizeci de legislații diferite în privința avortului. Dar, cea mai gravă consecință a deciziei din 25 iunie a Curții Supreme americane este că pune în discuție rolul statului federal în ceea ce privește protecția drepturilor fundamentale.

Curtea Supremă a Statelor Unite a anunțat revocarea hotărârii Roe vs Wade, care a garantat din 1973 până acum dreptul americanelor de a întrerupe sarcina. O decizie istorică ce marchează un serios regres în privința drepturilor femeilor în

această țară. Decizia în sine nu a fost atât de surprinzătoare pe cât au arătat unii, căci în începutul lunii mai, Politico a publicat un draft al hotărârii luate pe 25 iunie, care nu lasă nicio îndoială asupra deznoșdănilor.

(continuare în pagina 12)

PROIECT POLITIC LĂUDABIL: BUGETAREA PARTICIPATIVĂ

## Primarul Capitalei Nicușor Dan promovează simbolic ideea de democrație directă; însă doar simbolic...

● Depunerea online a proiectelor ce ar urma să primească anul acesta finanțarea Primăriei București, pe baza bugetării participative, a început la 15 mai 2022



Sursa foto: www.pmb.ro

**0,02%**  
din bugetul anual al Primăriei de cinci miliarde de lei - banii alocați deciziei cetățenești

**P**rimarul Capitalei Nicușor Dan promovează simbolic ideea de democrație directă - așa cum a fost denumită inițial de la decizia asupra problemelor comunitare pe reprezentanții cetățenilor, chemându-i pe cetățenii înșiși să hotărască direct, fără intermediari - astfel că a alocat o parte din bugetul Primăriei pentru ceea ce

s-ar numi "bugetarea participativă", după cum reiese din răspunsul formulat de Primăria Capitalei la o solicitare despre acest subiect înaintată de ziarul BURSA.

Din păcate, sumele alocate deciziei cetățenești sunt fără însemnătate - anul acesta, doar un milion de lei, adică 0,02% din bugetul anual al Primăriei de cinci miliarde de lei (un miliard de euro).

Chiar și într-atât de mărunț, suma de anul acesta destinată bugetării participa-

tive s-a înjumătățit față de cea alocată anul trecut, sugerând că Primăria nu ar fi prea entuziasmată de acest proiect politic, care ar fi trebuit să ilustreze îndeplinirea platformei electorale a lui Nicușor Dan, de pe când candida la funcția de primar, prin care a promis că "vocea cetățenilor va fi ascultată" la nivelul Municipiului București.

Cele patru Proiecte rezervate anul trecut bugetării participative nu au ajuns la faza de realizare:

1. Proiectul "O oază de relaxare pentru pacienții Spitalului Clinic Prof. Dr. Theodor Burghel" - în faza de inițiere a procedurii de achiziție;

2. Proiectul "Ciorile din Grădina Cismigiu Vecini cu arși", (titlulară înedjans de dubioasă) - în stadiul de elaborare a Studiului privind combaterea efectelor produse de păsările din Parcul Cismigiu;

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 4)



**Democrația participativă, înțelesă diferit de Primăria de la Deva, față de cea de la București**

**D**emocrația participativă reprezintă o formă a democrației directe, în care decizia aparține cetățenilor unei comunități și nu strict reprezentanților acestora, fie că sunt consilieri locali, fie că sunt primari (în cazul comunităților locale).

În cadrul democrației participative s-a conturat conceptul de "bugetare participativă" prin care membrii comunității propun proiectele și decizia care dintre ele vor fi finanțate din fondurile publice. (G.M.)

(continuare în pagina 4)



**ARCUB, finanțare municipală pentru proiecte culturale bucureștene**

**I**n afara proiectelor enumerate mai sus, prin intermediul ARCUB (\*), Primăria Capitalei derulează o serie de mecanisme de finanțare pentru proiecte culturale sau idei de proiecte propuse de operatori culturali privați și/sau de persoane fizice, dar "ARCUB nu finanțează proiecte pe baza principiului democrației directe", așa cum se arată în răspunsul primit la solicitarea noastră.

G.M.

(continuare în pagina 4)



**Înainte de pandemie, proporțional, pentru un municipiu Primăria Romei aloca deciziei prin democrație directă de 18 ori mai mult decât Bucureștii acum**

**C**u peste 3 milioane de locuitori, Roma este cel mai populat oraș din Italia, precum și Capitala ei. Începând din 2019, proiectul "Roma Decide" a fost lansat cu scopul de a apropia administrația publică de cetățeni.

E.G.

(continuare în pagina 4)



**O proporție de 72% din lista de proiecte ale primăriei din Barcelona - preluată de la cetățeni**

**O** proporție de 72% din lista de proiecte ale primăriei din Barcelona era preluată, în 2018, de la cetățeni, potrivit informațiilor făcute atunci de reprezentantul primăriei Francesca Brici, conform corespondenței de la Forumul Decide! al Democrației Directe de la Roma, la care au participat ziaristii BURSA.

E.G.

(continuare în pagina 4)